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 Πρόδρομος Αλαμπρίτης  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού εξέτασε το πιο πάνω 

νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 16 και 30 Νοεμβρίου 

2022. Στις συνεδρίες αυτές κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής  

εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, του Υπουργείου 

Οικονομικών, της Ελεγκτικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Πανεπιστημίου 

Κύπρου.  Η Φοιτητική Ένωση Πανεπιστημίου Κύπρου (ΦΕΠΑΝ), παρʼ όλο που 

κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στις συνεδρίες της επιτροπής. 

 Στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκε επίσης το μέλος της 

επιτροπής κ. Ανδρέας Θεμιστοκλέους. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η έγκριση πληρωμής από το ταμείο του 

Πανεπιστημίου Κύπρου συμπληρωματικών πιστώσεων ύψους €3.600.000 για τη χρήση 

του έτους που λήγει την 31η Δεκεμβρίου 2022. 

 Ο υπό αναφορά συμπληρωματικός προϋπολογισμός είναι αναγκαίος για την 

κάλυψη πρόσθετων πιστώσεων για τις οποίες δε γίνεται πρόβλεψη στον περί 

Προϋπολογισμού του Πανεπιστημίου Κύπρου του 2022 Νόμο του 2022.  Ειδικότερα, οι 

εν λόγω πιστώσεις αφορούν ποσό ύψους €3.600.000 για τη χρηματοδότηση μέρους 

των κατασκευαστικών και βελτιωτικών εργασιών των οποίων οι εγκεκριμένες πιστώσεις 
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στο άρθρο 422 του υφιστάμενου προϋπολογισμού για το 2022 με τίτλο 

«Κατασκευαστικές και βελτιωτικές εργασίες» δεν επαρκούν, για να καλύψουν το σύνολο 

των δαπανών.  

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν στην επιτροπή, οι εν λόγω πρόσθετες 

πιστώσεις είναι αναγκαίες για την κάλυψη δαπανών οι οποίες θα πραγματοποιηθούν 

έναντι δωρεών, τις οποίες το Πανεπιστήμιο Κύπρου έχει ήδη εισπράξει, στη βάση 

αντίστοιχων συμφωνιών με τους δωρητές, και που αφορούν σε έργα τα οποία 

βρίσκονται σε εξέλιξη και σχετίζονται με τη δανειοδότηση από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα 

Επενδύσεων και την Τράπεζα Αναπτύξεως του Συμβουλίου της Ευρώπης. Ειδικότερα, 

τα πιο πάνω έργα αφορούν την ανέγερση του κτιρίου της Ιατρικής Σχολής και 

Επιστημών Υγείας και την ανέγερση των κτιριακών εγκαταστάσεων του Τμήματος 

Βιολογικών Επιστημών και των Χώρων Διδασκαλίας 03 στην πανεπιστημιούπολη. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου τόσο το Υπουργείο Οικονομικών όσο 

και το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας συμφώνησαν με την προώθηση 

της ψήφισής του για την έγκριση του εν λόγω συμπληρωματικού προϋπολογισμού.   

 Η εκπρόσωπος της Ελεγκτικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας επισήμανε μεταξύ 

άλλων ότι βρίσκεται σε εξέλιξη έρευνα για συγκεκριμένα έργα που αναφέρονται στον 

προϋπολογισμό του Πανεπιστημίου Κύπρου για το 2022, γι’ αυτό ζήτησε όπως 

καταθέσουν τις θέσεις τους σε μεταγενέστερο χρόνο, ώστε να μελετηθούν ορισμένα 

πρόσθετα στοιχεία τα οποία θα τους αποσταλούν από το Πανεπιστήμιο Κύπρου για την 

ολοκλήρωση της πιο πάνω έρευνας και την ετοιμασία της σχετικής έκθεσης. 

 Ο εκπρόσωπος του Πανεπιστημίου Κύπρου σε σχέση με τα πιο πάνω τόνισε ότι 

θα αποστείλουν στην Ελεγκτική Υπηρεσία της Δημοκρατίας οποιαδήποτε στοιχεία τους 

ζητηθούν σχετικά με τη διενέργεια της πιο πάνω έρευνας. 

 Η επιτροπή, αφού μελέτησε όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, ζήτησε και έλαβε 
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διευκρινιστικές απαντήσεις από τους αρμοδίους σε επιμέρους ζητήματα. 

 Σημειώνεται ότι σε μεταγενέστερο στάδιο το Πανεπιστήμιο Κύπρου κοινοποίησε με 

επιστολή του στην επιτροπή προς ενημέρωσή της τα στοιχεία τα οποία απέστειλε στην 

Ελεγκτική Υπηρεσία της Δημοκρατίας για σκοπούς ολοκλήρωσης της εν λόγω έρευνας.   

 Σημειώνεται περαιτέρω ότι η εκπρόσωπος της Ελεγκτικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας, στο πλαίσιο της δεύτερης συνεδρίας της επιτροπής, δήλωσε ότι μετά τη 

μελέτη των αναφερόμενων πιο πάνω στοιχείων δε φέρει οποιαδήποτε ένσταση στην 

ψήφιση του υπό συζήτηση προϋπολογισμού. 

 Με βάση τα πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού, 

αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί 

των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 
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